
 
Agenda 

 ședinței Comisiei specializate a Consiliului național pentru drepturile omului  

coordonată de către Cancelaria de Stat  

din 12.02.2025 

 

 

 

Ora 09.00 Conectare online 
 

09:05  Cuvânt de deschidere 
Lilia Pascal, șef al Direcției drepturile omului și cooperarea cu societatea civilă 

 
09:15 

 
Validarea proiectului Raportului GRETA elaborat și aprobat, la cea de-a 52-a 
reuniune cu privire la implementarea Convenției Consiliului Europei privind lupta 
împotriva traficului de ființe umane de către Republica Moldova (runda a IV-a de 
evaluare). 
 
Raportor: membrii Comisiei specializate/executorii 
 

 
10:00 

 
Agrearea și coordonarea în comun cu autoritățile relevante a răspunsurilor oferite 
la informațiile înaintate de GRETA. 
 
Raportor: membrii Comisiei specializate/executorii 
 

 
10:45 

 
Discuții  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Proces-verbal nr.1  
al ședinței Comisiei specializate a Consiliului național pentru drepturile 

omului coordonată de către Cancelaria de Stat, pe componenta de 
implementare a Convenției Consiliului Europei privind lupta împotriva 
traficului de ființe umane. 

(12 februarie 2025, Ora 09.00-10.50) 
 

Subiecte de discuții:  

1. Validarea comentariilor la proiectul Raportului GRETA elaborat și aprobat la cea de-
a 52-a reuniune cu privire la implementarea Convenției Consiliului Europei privind 
lupta împotriva traficului de ființe umane de către Republica Moldova (runda IV-a de 
evaluare). 

2. Agrearea și coordonarea în comun cu autoritățile relevante a răspunsurilor oferite la 
informațiile suplimentare înaintate de GRETA. 

 

Au participat:  
 

Nr Lilia Pascal Cancelaria de Stat 
1 Alexandra Zamșa Cancelaria de Stat 
2 Angela Zagaiciuc Cancelaria de Stat 
3 Liubovi Cavcaliuc Inspectoratul General pentru Migrație 
4 Grigore Romanciuc Agenția de Transplant 
5 Maxim Donici Ministerul Sănătății 
6 Soltan Mariana Ministerul Muncii și Protecției Sociale 
7 Nadejda Puiu Agenția pentru gestionarea serviciilor 

sociale cu specializare înaltă 
8 Nadejda Chirilenco Agenția Relații Interetnice 
9 Sergiu Ciobanu Ministerul Justiției 
10 Ștefaniță-Victoria R Ministerul Finanțelor 
11 Vergiliu Gurbulea Inspectoratul general al poliției de 

frontieră 
12 Victor Balamatiuc Inspectoratul general al poliției de 

frontieră 
13 Viorel Ciobanu Procuratura Generală 
14 Vitalie Bînzari Inspectoratul de Stat al Muncii 
15  Agenția de Transplant 
16 Alexandra Ciorici Centrul pentru Combaterea Traficului 

de Persoane 
17 Natalia Postolache Agenția Achiziții Publice 
18 Adrian Culinca Inspectoratul general al poliției de 

frontieră 



19 Ana Zlotea Agenția Națională pentru Ocuparea 
Forței de Muncă 

20 Angelina Bezu Ministerul Educației și Cercetării 
21 Cristina Coman Ministerul Muncii și Protecției Sociale 
22 Condrea Dina CNAJGS 
23 Corina Lungu Ministerul Educației și Cercetării 
24 Maria Frunze  Consiliul Superior al Magistraturii 
25 Evelina Miron Ministerul Muncii și Protecției Sociale 
26 Olesea Bortă Agenția Națională pentru Ocuparea 

Forței de Muncă 
 

Desfășurarea ședinței: 
 

Dna Lilia Pascal a deschis ședința Comisiei specializate, informând participanții 
despre scopul și subiectul abordat în cadrul ședinței. Totodată, s-a făcut referință la 
demersul expediat autorităților relevante prin care au fost informați despre 
elaborarea și aprobarea proiectului de raport cu privire la implementarea Convenției 
Consiliului Europei privind lupta împotriva traficului de ființe umane de către 
Republica Moldova (runda a IV-a de evaluare) la cea de-a 52-a reuniune a grupului 
de experți pentru lupta împotriva traficului de ființe umane (GRETA). 
Totodată, prin acest demers autoritățile publice centrale au fost îndemnate să 
răspundă la o serie de întrebări suplimentare adresate de către GRETA, în scopul 
definitivării raportului menționat. 
 
 În această ordine de idei, s-a propus să fie discutat fiecare comentariu/opinie 
instituțională oferită pentru coordonarea în comun a răspunsurilor finale.  
Întrebările și răspunsurile puse în discuție pot fi consultate la acest link. 

I. S-a discutat întrebarea nr.3, prin care GRETA solicită date statistice 
pentru anii 2020, 2023 și 2024. 
Evelina Miron, reprezentantul MMPS, a reiterat că datele incluse sunt 
pentru anii 2020-2023 inclusiv, însă nu pot oferi informația pentru anul 
2024 fiind în proces de colectare. Această remarcă se va include în 
răspunsul oferit de țară. 
 

II. S-a discutat întrebarea nr.4, prin care GRETA solicită date statistice 
referitor la cazurile de muncă forțată a copiilor pentru anii 2020-2024. 
Alexandra Ciorici, reprezentantul CCTP, urmează să actualizeze 
informația furnizată dar și prin segregarea datelor pe ani. 
 

III. S-a discutat întrebarea nr.5, prin care GRETA solicită dacă au fost 
efectuate investigații suplimentare privind exploatarea copiilor în munca 
casnică sau munca la fermă dar și măsurile întreprinse pentru prevenirea 
cazurilor exploatării copiilor cu dizabilități. Prima întrebare nu este clară 
din partea grupului de experți, la care cazuri se referă?  

https://docs.google.com/document/d/1gtsKBvzNsZZthFScClpRXPOC7GP0JIoO/edit?pli=1


A doua parte a întrebării urmează să fie completată de MMPS cu informații 
suplimentare. 
 

IV. S-a discutat întrebarea nr.9 prin care GRETA solicită informația cu 
privire la nr de apeluri recepționate la linia de asistență telefonică ANOFM 
și linia telefonică La Strada. Cancelaria de Stat s-a asumat 
responsabilitatea de a solicita informația necesară de la AO La Strada. 
 

V. S-a discutat întrebarea nr.10, prin care GRETA întreabă exemple de 
companii care au fost excluse de la procesul de licitații publice pentru 
condamnări/sancțiuni legate de traficul de ființe umane.  
La această întrebare AAP urmează să includă informația exactă deoarece 
nu au fost salvate datele inserate. 
 

VI. S-a discutat întrebarea nr.14, prin care GRETA solicită mai multe 
informații cu referire la persoana din Ucraina recrutată prin înșelăciune să 
nască pe teritoriul Moldovei, în contextul traficului de persoane printre 
cetățenii refugiați ucraineni. 
Răspunsul va fi redactat și publicat de către PG și CCTP în comun. 
 

VII. S-a pus în discuție întrebarea nr.17, prin care se solicită informații despre 
intențiile autorităților naționale de a redresa situația cu privire la 
mecanismul de întreținere (cazare, asistență medicală...) cetățenilor străini 
victime ale traficului de ființe umane identificate pe teritoriul țării (se face 
referire la cazul cetățenilor din Bangladesh și India identificați în anul 
2023).  
Nu este răspuns la această întrebare, prin urmare se va solicita suplimentar 
informații de la MMPS și OIM pentru elaborarea unui răspuns final. 
 

VIII. S-a pus în discuție întrebarea nr.18, prin care se solicită detalii despre 
restructurarea CCTP din cadru Inspectoratul național de investigații al 
Inspectoratului general al poliției care a avut loc în anul 2023. Urmează 
CCTP și PG să ofere mai multe informații. 
 

IX. S-a discutat întrebarea cu nr.20, prin care se solicită date statistice 
privind investigațiile și condamnările înregistrate în anul 2024 pe 
domeniul traficului de ființe umane.  
CCTP urmează să redacteze informația furnizată doar cu datele noi din 
anul 2024 deoarece cele prezentate sunt comparative cu anii precedenți.  
 

X. S-a discutat întrebarea cu nr.21 cu referire la cauzele de trafic de ființe 
umane care au fost reclasificate în categoria altor infracțiuni. Procuratura 
Generală va expedia informația suplimentar pînă la finele săptămânii. 
 



XI. S-a discutat întrebarea cu nr.22 unde Procuratura Generală s-a 
autosesizat și v-a verifica informația furnizată. 

 
XII. S-a discutat întrebarea nr.25 prin care GRETA solicită date statistice 

privind aplicarea 110, 110 (1) și 115 din CPC în cazurile de TFU, începând 
cu 2020. CCTP și PG vor prezenta informația. 

 

XIII. S-a discutat întrebarea nr.27 prin care GRETA ar dori să primească mai 
multe informații despre educația în mediul online, inclusiv când a fost 
introdusă programa educațională ”Eroii Internetului” și câți copii au 
urmat-o până în prezent (se referă la programul lansat de MEC). Urmează 
să contactăm în suplimentar reprezentanții MEC. 

 

XIV. S-a discutat întrebarea cu nr.34, care include informațiile din Raportul 
GRETA cu nr.181 cu referire la străini identificați pe teritoriul Republicii 
Moldova, victime ale traficului de ființe umane. Urmează să fie sesizată 
Inspectoratul General pentru Migrațiune pentru a completa cu informația 
relevantă. 
 
 

Spre final dna Lilia Pascal, șef al direcției drepturile omului și cooperarea cu 
societatea civilă a mulțumit pentru participare activă la ședință și a propus 
autorităților să transmită informațiile suplimentare pînă vineri (14.02.25) cu 
convocarea repetată a ședinței Comisiei specializate pentru săptămîna viitoare cu 
scopul definitivării răspunsurilor. 

 
 

Concluzii:  
1. Instituțiile menționate, urmează să completeze și după caz să actualizeze 

informația furnizată pe link-ul indicat cu întrebările parvenite din partea 
grupului de experți GRETA. 

2. CS va sesiza suplimentar acele autorități care nu au oferit informația deplin. 
3. Se va organiza încă o ședință suplimentară pentru definitivarea răspunsurilor 

și a proiectului de raport recepționat. 
 
 
Lilia Pascal 
Șef al Direcției drepturile omului și cooperarea cu societatea civilă,  
Cancelaria de Sat 


